

留德小结—经济工程 HTW Berlin

学习篇

学习上已经基本适应了德国的学习生活，虽然在听课上和小组讨论上语言仍不流畅，但已经能够参与各项学习生活，并且通过了物流学科的第一门阶段考试。由于经济工程专业在本学校只有我一名同学，直系学长也已经是两年前在这里就读。因此在很多学科上基本都是要靠自己去摸索，在刚来的几周里造成了不少困难。很多学业上的问题也都要靠自己一个人去解决。但是就像一把双刃剑。这样的现状逼着我去多和德国学生去交流。反而有利于快速融入当地环境。但是还是希望下一届经济工程专业的学生能够结对，成小组式的来到德国学习，这样有利于问题的解决和取得一个较好的成绩。

实习方面，很遗憾本人目前为止仍然未找到实习。柏林的学校学期结束较晚。各个企业针对柏林学生的实习职位大概会在圣诞假期前和之后的一周大量放出，因此现在仍处于投简历的状态。

生活篇

生活上基本和汽服专业的人建立联系。共同吃饭，一起解决生活问题。减轻了每个人的负担，也能相互有个照应。Berlin 华人众多，各项服务比较全面，亚超内食材种类丰富。可以满足生活所需。所住宿舍有很多读研或在其他学校留学的华人。经常在一起锻炼打球，建立了不错的关系。

适应篇

开始的时候在垃圾分类，日常生活习惯上确实和德国人有些许差异，不过在几天之后基本适应了当地生活。基本没有困难。

问题

基本有了无法解决的问题已经第一时间向相关人士发邮件或者电话进行了咨询。在接下来的学习生活过程中也会用同样方法进行解决。